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选择题强化训练（三）

	重点
	
	
	
	
	
	
	
	


一、单选题（每小题4分，共8×4=32分）

1、当前我国环保急待解决的“白色污染”，通常是指

  A、金属冶炼厂排放的白色烟尘；                   B、白色建筑废料 

C、聚乙烯等塑料垃圾                             D、烧制石灰时的白色粉尘

2、有关药品的保存和使用不正确的是

  A、溴水盛于带磨砂玻璃塞的细口瓶中；    B、硫酸铜粉末、氯化钙等药品贮存于干燥器中

  C、白磷需浸入水中密封保存     D、用碳酸钠滴定盐酸时，Na2CO3液应盛于酸式滴定管中

3、现在含硒的保健品已开始进入市场，已知它与氧同主族与钾同周期，则下列有关硒的叙述中错误的是

  A、原子序数为24              B、最高价氧化物的化学式为SeO3
  C、非金属性比溴弱             D、气态氢化物的化学式为H2Se
4、利用下列各组中的物质制备和收集少量相应气体，能采用右图实验
装置的是①浓氨水与固体NaOH  ②浓硫酸与食盐 ③稀硝酸与铜片 ④
过氧化氢溶液与MnO2   ⑤镁条与稀硫酸  ⑥电石与水

A、①②⑥       B、②④      C、①②③⑥         D、全部
5、已知某强氧化剂[RO(OH)2]2+离子2.4×10-3mol被亚硫酸钠还原到较低价态，需12mL0.2mol/L的亚硫酸钠溶液，则反应后R的化合价为

  A、0            Ｂ、+2               C、+3               D、+4

6、强酸溶液A与强碱溶液B，在常温下其pH之和为15，当它们按一定体积比混合时，溶液的pH恰好为7，则A与B的体积比为

  A、1 : 1                B、2 : 1                  C、1 : 10              D、10 : 1

7、某有机物的分子结构如右：CH3-CH-C≡C-CH=CH-     该分子中最多可以有多少个原子共平面                            CH3               CH3
  A、19                B、20               C、21              D、22

8、在水溶液中，YO3n-和S2-发生如下反应：YO3n-  + 3S2- +6H+ = Y- + 3S↓+ 3H2O，则YO3n-中Y元素的化合价和原子最外层电子数分别为

  A、+4、6           B、+7、7              C、+5、7                D、+5、5

二、选择题（每小题有1~2个正确答案，共4×10=40分）

9、设NA为阿佛加德罗常数，下列说法中正确的是

  A、0.1mol钠和O2在一定条件下反应生成Na2O和Na2O2混合物时，失去电子数为0.1NA
  B、0.1mol铁和O2在一定条件下生成FeO和Fe2O3混合物时，失去电子数为0.2NA
  C、标况下，1L乙醇完全燃烧时产生CO2的分子数为NA/11.2

  D、通常状态下，16克O2含氧原子数为NA。

10、下列反应的离子方程式正确的是

  A、氢氧化铁溶于氢碘酸中：Fe(OH)3 + 3H+ = Fe3+ + 3H2O
   B、用惰性电极电解饱和食盐水：2Cl- + 2H2O    2OH- + H2↑+ Cl2↑

  C、过氧化钠投入重水中：2Na2O2 + 2D2O = 4Na+ + O2↑+ 4OD-
  D、向氢氧化钡溶液中逐滴加入少量碳酸氢钠溶液：Ba2++2OH++2HCO3-=BaCO3↓+2H2O

11、下列有关稀有气体的描述中，不正确的是

  A、原子最外层都有8个电子；  B、其原子与同周期ⅠA、ⅡA阳离子核外电子排布相同。

  C、有些稀有气体在一定条件下可以和某些物质反应；

D、其原子半径比同周期ⅫA元素原子的半径大

12、某有机物化学式为C10H12O2Cl2，分子结构中不含环和C≡C，只含一个-C=O，则分子中含有的C=C数为：

A、1个        B、2个         C、3个           D、4个

13、如图x、y分别是直流电源的两极，通电后发现a极质量增加，b极有无色无味气体放出，符合这一情况的是：

	
	a极
	b极
	x电极
	电解质溶液

	A
	锌
	石墨
	负极
	CuSO4

	  B
	石墨
	石墨
	负极
	NaOH

	C
	银
	铁
	正极
	AgNO3

	D
	铜
	石墨
	负极
	CuCl2


14、向一容积为5L的恒容密闭容器中充入5molA与8molB，在一定条件下反应：

2A(g) + 3B(g)     xC(g) + yD(g)   (x、y为正整数）反应进行2min后达到平衡，这2min内平均反应速率v(C)=0.3mol./L·min,D的平衡浓度为0.3mol./L，又知v(B) : v(C)=3 : 2,则下列说法中一定不正确的是：

  A、x : y=2 : 1                          B、v(A) : v(C)=2 : 1  

 C、A的平衡浓度为0.4mol/L              D、A与B的平衡浓度之比为3 : 2

15、制印刷电路时常用氯化铁作腐蚀液，有关反应为2FeCl3 + Cu =2FeCl2 + CuCl2。向盛有氯化铁溶液的烧杯中同时加入铁粉和铜粉，反应结束后，烧杯中不可能出现的是

  A、有铜无铁；      B、有铁无铜        C、铁、铜都有        D、铁、铜都无

16、常温下，将两个铂电极插入一定量的硫酸钠饱和溶液中进行电解，通过一段时间后，在阳极产生a mol气体，同时有WgNa2SO4·10H2O析出，若温度不变，此时剩余溶液中溶质的质量分数为

   A、       ×100%     B、      %         C、        %      D、         %

17、下列各组离子，在指定环境中一定能大量共存的是

  A、pH=7的溶液中：Al3+、K+、SO42-、HCO3-   

  B、加入铝粉能放出氢气的溶液中：CO32-、AlO2-、I-、NO3-
  C、能使pH试纸变深蓝色的溶液中：S2-、SO32-、S2O32-、SO42-
  D、由水电离出的[OH-]=1×10-13mol/L的溶液中：Fe2+、NH4+、ClO-、Cl-
18、燃料电池是利用燃料（如H2、CO、CH4等）跟氧气或空气反应，将化学能转化成电能的装置，电解质溶液是强碱。下面关于甲烷燃料电池的说法正确的是

  A、负极反应为：O2+2H2O+4e →4OH-； B、负极反应为：CH4+10OH- - 8e→CO32-+7H2O

  C、放电时溶液中的阴离子向负极移动；  D、随放电的进行，溶液的pH值不变


19、在一个V升的密闭容器中放入2L A气体和1L B气体，在一定条件下发生反应：3A(g)

+ B(g)    nC(g) + 2D(g)，达到平衡后，A的浓度减小，混合气体的平均分子量增大，则该反应方程式中n值是

  A、1           B、2            C、3            D、4

20、“不粘锅”的内层其实是在金属的内壁涂了一层聚四氟乙烯，故而不粘食物。以下对聚四氟乙烯的叙述错误的是：

  A、它在没有水加热时容易燃烧        B、其中的C-F键非常稳定

  C、它的单体含有C=C双键           D、分子内支链多且互相缠绕
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